I. Сведения о деятельности учреждения

1.1.   Цели деятельности учреждения в соответствии с нормативными правовыми актами и учредительными документами учреждения:

· формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптации к жизни в обществе;

· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ; 

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви окружающей природе, Родине, семье;

· формирование здорового образа жизни;

1.2  Виды деятельности учреждения, которые оно вправе осуществлять в соответствии с его учредительными документами (с указанием основных видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными):

· реализация общеобразовательной программы начального общего образования;

· реализация общеобразовательной программы основного общего образования;

· реализация общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования;

· реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования в классе компенсирующего обучения общеобразовательного учреждения;

·  реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования в форме индивидуального обучения на дому в общеобразовательном учреждении;

· реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования в форме экстерната в общеобразовательном учреждении; 
· реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования в форме семейного обучения в общеобразовательном учреждении;
· реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования коррекционно-развивающей направленности  для детей с ограниченными возможностями здоровья  в коррекционном классе общеобразовательного учреждения;

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования в классе или в классе компенсирующего обучения основной общеобразовательной школы;

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования в форме индивидуального обучения на дому в общеобразовательном учреждении;

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования в форме экстерната в образовательном учреждении;

· реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования в форме семейного обучения  в образовательном учреждении;

· реализация основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в классе средней общеобразовательной школы;
· реализация основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в форме экстерната в образовательном учреждении;

· реализация основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в форме семейного обучения  в образовательном учреждении;

· содержание и воспитание обучающихся в группе продленного дня в общеобразовательном учреждении;

· содержание и воспитание обучающихся в классе компенсирующего обучения в группе продленного дня в общеобразовательном учреждении;

· содержание и воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья  обучающихся в коррекционном классе в группе продленного дня в общеобразовательном учреждении;

· реализация дополнительных общеобразовательных программ (за исключением учреждения дополнительного образования детей) в учреждении дополнительного образования детей, со сроком обучения 1 год;
· реализация дополнительных общеобразовательных программ (за исключением учреждения дополнительного образования детей) в учреждении дополнительного образования детей, со сроком обучения 2 года;
· реализация дополнительных общеобразовательных программ (за исключением учреждения дополнительного образования детей) в учреждении дополнительного образования детей, со сроком обучения 3 года и более;
· организация отдыха и оздоровления детей и молодежи в Санкт-Петербурге;
· организация и оказание помощи детям, испытывающим трудности в усвоении образовательных программ;
· организация и осуществление индивидуально ориентированной педагогической, психологической, социальной, медицинской и юридической помощи детям и  их родителям (законным представителям);

· проведение комплексного диагностического обследования детей в возрасте до 18 лет, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья с разработкой на основе проведенных обследований соответствующих рекомендаций, направленных на определение специальных условий для получения ими образования и сопутствующего психолого-педагогического и медико-социального сопровождения; 

· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение административных и педагогических работников школы  в работе  по здоровьесбережению участников образовательного процесса;
· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение подготовки и участия в  профессиональных педагогических конкурсах и распространению передового педагогического опыта;

· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение педагогических работников школы   по реализации инновационных программ в сфере образования;
· организация и осуществление   работы в школе   по  охраны труда и техники безопасности;

· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение педагогических работников школы   по использованию программно-прикладных средств и средств информатизации в образовательном процессе;

·  организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение проведения аттестации педагогических работников государственного образовательного учреждения;

· организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение сбора, обработки, анализа и своевременного представления статистической отчетности в сфере образования;
· организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение создания, функционирования и развития системы дистанционного обучения по программам начального общего образования; 

· организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение создания, функционирования и развития системы дистанционного обучения по программам  основного общего  образования;

· организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение создания, функционирования и развития системы дистанционного обучения по программам среднего (полного) общего образования;

· организационно-техническое и информационно-аналитическое обеспечение создания, функционирования и развития системы дистанционного обучения по программам  дополнительного образования детей;
· организационно-техническое и информационно-аналитическое  обеспечение эксплуатации государственных информационных систем, внесенных в Реестр государственных информационных систем Санкт-Петербурга;

· организационно-техническое обеспечение мероприятий в области оценки качества образования и информатизации образования в школе;

· информационно-аналитическое  обеспечение мероприятий в области оценки качества образования и информатизации образования в школе;

· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение педагогических работников школы   по реализации федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных  государственных требований;
· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение проведения  школьных олимпиад школьников; обеспечение участия школьников в районных,  городских,  региональных, всероссийских и международных олимпиадах;

· работа по коррекции нарушений в развитии устной и письменной речи обучающихся в общеобразовательных учреждениях, имеющих структурное подразделение «Логопедический пункт»; 

· организация и проведение концерта для ветеранов Великой отечественной войны, посвященного Дню Победы;
· организация, методическое сопровождение и информационное обеспечение  педагогических работников школы  по реализации программ  и планов воспитательной работы; 

· организация и осуществление работы   по формированию фонда учебников, учебно-методической  и обще развивающей литературы;

· организация и проведение мероприятия, посвященного снятию блокады Ленинграда – звездный лыжный поход учащихся образовательных учреждений;
·  реализация дополнительных общеобразовательных программ дополнительного образования детей различных направленностей.
1.3 Перечень государственных услуг (работ), относящихся в соответствии с учредительными документами учреждения к его основным видам деятельности, оказание (выполнение) которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе:
Образовательные услуги:

· обучение по дополнительным образовательным программам;

· преподавание специальных курсов и циклов дисциплин;

· изучение учебных дисциплин сверх часов и сверх учебных программ, предусмотренных учебным планом;

· репетиторство с обучающимися других учреждений;
Развивающие услуги:

· ведение кружков, секций;

· создание студий, групп, клубов;

· создание групп по адаптации детей к условиям школьной жизни;
Оздоровительные услуги:

· организация секций и групп по укреплению здоровья;
Организационные услуги:

· организация досуга обучающихся;

· улучшение условий пребывания в Образовательном учреждении и питания;

· услуги, сопутствующие образованию.

      1.4 Общая балансовая стоимость недвижимого государственного имущества на дату составления Плана (в разделе стоимости имущества, закрепленного собственником имущества за учреждением на праве оперативного управления; приобретенного учреждением за счет выделенных собственником имущества учреждения средств; приобретенного учреждением за счет доходов, полученных от иной приносящей доход деятельности)   91338653,руб.50коп.
1.5 Общая стоимость особо ценного имущества 43699403 руб.27 коп.
